

ОБЩЕСТВЕННАЯ НАБЛЮДАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

(по осуществлению общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания)

06 ноября 2018 г.

Исх. З-286/18

656025, г. Барнаул,
пр-т. Ленина, 74
Начальнику ГУ МВД России
по Алтайскому краю
генерал-майору полиции
Падоляну А.А.

*Копия: Начальнику ИВС
Отдела МВД России по
Ребрихинскому району
Майору полиции Котроцеву
А.В.*

Заключение по посещению ИВС Отдела МВД России по Ребрихинскому району

Мы, члены рабочей группы Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края по общественному контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания, Сайберт Нина Александровна и Филиппов Вячеслав Филимонович в соответствии с п.4 ст.15 ФЗ-76 «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» и регламента Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края подготовили настоящее заключение по результатам посещения, 30 октября 2018 г. ИВС Отдела МВД России по Ребрихинскому району.

Посещение проходило в присутствие начальника ИВС майора полиции Котроцева А.В. и других должностных лиц.

На день посещения в изоляторе содержалось 7 человек в т.ч. 6 административно задержанных, 1 человек по уголовным делам (инвалидов, несовершеннолетних нет, женщина – 1). Плановый норматив - 8 человек. За 2017 год в ИВС содержалось всего – 234 человека, из них 155 адм.арестованных. За 10 месяцев 2018 года - 247 человек, из них 132 адм.арестованных. Случаев смертей, отказов от приёма пищи, получение телесных повреждений в 2017, 2018 годах в ИВС не было.

В ходе посещения члены ОНК осмотрели камеры для задержанных (6 камер, карцера и медицинского изолятора нет), прогулочный дворик (1 шт.), кабинет для следователей и адвокатов, совмещённый с комнатой для свиданий с родственниками. Просмотрены журнал медицинского осмотра лиц, содержащихся в ИВС (не пронумерован, не подписан, печатью не скреплен), журнал санитарного состояния, журнал регистраций выводов из камер, журнал личного приёма.

Лица, находящиеся в ИВС, обеспечены трехразовым питанием. В учреждении есть договор на поставку питания с РайПО «Ребрихинский». Затраты на питание 220 рублей в день на одного человека. Ведомости на выдачу питания ведутся, питание выдаётся под роспись. Пища выдаётся в посуду ИВС. Комната для хранения, разогрева пищи и мытья посуды – имеется. Моющие и дезинфицирующие средства – есть. Бракеражный журнал ведётся. Меню-раскладка или накладные по которым ведётся получение пищи от поставщика – отсутствуют. Поэтому нельзя установить, соблюдаются ли минимальные нормы питания для содержащихся в ИВС.

Для стирки пастельного белья имеется стиральная машина. В ИВС имеется запас постельного белья. Есть кладовая для хранения чистого и грязного белья, а также постельных принадлежностей. В ИВС нет запаса гигиенических принадлежностей, отсутствует туалетная бумага, мыло, зубная паста и т.п. Со слов начальника ИВС - «закончились выделенные средства». Содержащимся женщинам второе гигиеническое полотенце не выдаётся. Прожарочный шкаф в ИВС отсутствует. Со слов начальника ИВС матрасы, одеяла и подушки на прожарку возят в Павловск. (При посещении Павловска сотрудники ИВС не подтвердили, что к ним возят матрасы и т.п для прожарки.) В журнале дезинфекции постельных принадлежностей и камер записано, что в период с 27 сентября по 15 октября была проведена дезинфекция 1 матраса, 1 одеяла и 1 подушки. Хотя за этот период 23 человека было освобождено или переведено из ИВС. Члены ОНК делают вывод, что дезинфекция постельного принадлежностей и одежды не проводится, что создается условия для заражения инфекционными и другими заболеваниями для содержащихся в ИВС «Ребрихинский».

Аптечка оказания неотложной помощи есть. Все лица, поступающие в ИВС, подвергаются медицинскому осмотру дежурным. В случае необходимости вызывается «Скорая помощь». Записи о вызовах «Скорой помощи» в журнале имеются.

В ИВС имеется библиотека, но юридическая и религиозная литература отсутствует. Правовая информация в камерах и коридоре ИВС имеется.

Камеры оборудованы санузлами, водоснабжением холодной водой, канализацией. Камеры оснащены видеонаблюдением и кнопкой вызова дежурного. Пол деревянный. Норма жилой площади соблюдается. Освещённость удовлетворительная. Вентиляция в камерах недостаточная, в дальних камерах вытяжка фактически отсутствует. Окно в камере №3 имеет большие сквозные дыры между стеной и рамой, стёкла разбиты. Чтобы холод не попадал в камеру, окно завешано одеялом.

В ИВС имеется прогулочный дворик площадью примерно 18 квадратных метров, имеется навес, лавочка. В прогулочном дворике находится будка со служебной собакой. Со слов сотрудников, во время прогулок арестованных, собака запирается в будке. Дворик находится в продуктах жизнедеятельности собаки. Пока члены ОНК осматривали дворик - был непрерывный лай.

Члены ОНК провели беседы с содержащимися в ИВС; Н. А.Л. 1961 г.р., Р. Е.А. 1979 г.р., З. М.А. 1978 г.р., Г. Е.В. 1979 г.р., С. Е.В. 1991 г.р., Л. В.М. 1989 г.р., П. З. 1984 г.р. – в ИВС находится 5 суток, в душе не была.

По результатам посещения считаем необходимым дать следующие рекомендации, направленные на улучшение соблюдения прав и законных интересов содержащихся в ИВС граждан.

1. В целях контроля на соответствие питания, содержащихся в ИВС минимальным нормам - производить приёмку питания по накладной, в которой отражается вес порции и её составляющих, и которая в течение дня хранится в ИВС.
2. Организовать процесс дезинфекции и прожарки постельных принадлежностей и одежды, заключив договор с полномочной организацией.
3. Пополнить библиотеку юридической и религиозной литературой.
4. Отремонтировать окно в камере №3.
5. В целях нормальной психологической обстановки во время прогулок и избежание несчастных случаев, если собака вырвётся из будки, перенести будку со служебной собакой из прогулочного дворика.
6. Оформить журнал медицинского осмотра лиц, содержащихся в ИВС, в соответствии с нормативными требованиями.

В соответствии со ст. 19 Закона «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» о результатах рассмотрения данного заключения, прошу уведомить Общественную наблюдательную комиссию.

Н.А. Сайберт

В.Ф. Филиппов

